## 体育新闻 新民晚報

不知道有多少人,会和我一样, 看到中国男足在东亚杯首场救赎式 的爆发,却兴奋不起来

诚然, 国足在面对亚洲霸主日 本队时踢出了血性,尤其是1比3 落后时不仅没有崩盘, 反而难得地 上演逆袭好戏。能够在最后时刻逼 平强手, 应该为这群小伙子鼓掌叫 好,至少没有让1比5的悲剧重演, 在中国球迷的伤口上再撒一把盐。

可对手只是一支日本二队甚至

## 绿茵夜谈

三队,没有一名海归大牌,多人是首 次入选国家队, 而中国队此时急需 提振士气。也就是说, 人家是在练 兵,我们却在拼命;人家只用了二三 成功力,我们却用尽了全部力气。即 便如此,结果还是一场平局。

抛开这些不谈,重要的是,从东 亚杯的雄起, 可以发现中国队的一

## 麻醉剂

大规律, 当球迷想对他们彻底死心 时, 国足却往往会在类似的鸡肋比 赛中让人重新燃起一丝希望。可短 暂的高潮过后,每每碰到大赛,他们 的表现又一如既往地一塌糊涂。

回顾过往十几年间, 中国足球 总是经历着如此循环,无一例外:在世 界杯预选赛这样最重要的时刻早早

惨败出局,接下来却又在东亚杯、友谊 赛等无足轻重的比赛中扬眉吐气。

从这个意义上说,国足东亚杯首场 的爆发,更像是一针麻醉剂,制造出种 种幻象:其实,中国男足是可以跟亚洲 强队抗衡的;其实,中国足球并不落后。

我们原本有很多次机会,在跌入 谷底之后,破釜沉舟,彻底推倒重来,却

总是一次次被类似的"惊艳"蒙蔽双 眼、掩盖问题、丧失悔过和改革的决心。

所以, 我宁愿不要这种安慰式 的平局甚至胜利,我希望当局者能在 一次次大赛惨败后彻底反思:中国 足球早已到最危险时刻,必须从根本 上改变!

所以,且慢惊喜。足球场上,永 远有一条最重要的法则:去赢得必 须赢的比赛。别再麻痹自己,别再自 我陶醉了! 关尹

> ▼ 王永珀(右) 点球得分

## "好久没看到他们这么拼命了" 国足逼平日本没让球迷失望

"6.15"惨败后,国足会在东亚 杯上有什么样的表现? 从1比3落 后到3比3扳平,虽然没能打破15 年未胜日本队的"魔咒",虽然对手 只是二线甚至三线队, 但对于急着 完成自我救赎的国足来说,这是一 场令球迷满意的比赛, 用国脚自己 的话说就是:"我们用比赛让对手记 住了中国队。

昨晚的首尔世界杯体育场,因 为不是东道主的比赛, 现场球迷不 算多,但气氛却足够热烈。一些中国 球迷来到现场, 从国足出场热身时 就开始为他们呐喊助威,看台上一 字排开的五星红旗分外抢眼, 比赛 开始前,这些中国球迷还自发唱起 了国歌, 声势完全压过对面的日本

日本队确实实力强, 虽然这次 并未派主力出战, 但是该队主教练 扎切罗尼仍然很傲慢,赛前发布会 点评三个对手时,他甚至没有谈到 中国队,因为"不认识对手"。赛前在

媒体看台的电视转播席上,记者还 遇到了前恒大主帅李章洙, 他是应 激来解说本次东亚杯的, 他认为这 场比赛中国队"很难赢"

显然外界都不太看好中国队, 其实对于刚经历"6·15"惨败的国 足来说,胜负在其次,关键在于比 赛中的精气神如何——"6·15"惨 败那场比赛,几名恒大国脚表现遭 到一致批评,这次为了便于监督, 恒大高调派出了前方监督组,赛前 由恒大助教李铁以及总经理刘永 灼等人组成的监督组早早上了看

虽然日本队志在练兵, 但扎切 罗尼显然认为拿下中国队毫无问 题,所以在开场不久即落后之后,他 的情绪明显焦急起来。一次看到中 国队队员对日本队队员犯规时,扎 切罗尼居然对着滚到自己身边的皮 球抡起一脚发泄不满, 球不偏不倚 向着裁判身上飞去,还好中途被一 名日本队员截住, 否则免不了吃一



张黄牌了。相比之下,中国队临时主 帅傅博显得更从容, 无论国足领先 还是落后,他都没有过激言语动作, 只有在孙可扳平比分的一瞬间,他 才用力挥了挥胳膊。

对于急于完成自我救赎的国足 来说,这场比赛足以令球迷和媒体 满意,赛后国脚们特意走到看台前

答谢球迷,迎接他们的是响亮的掌 声,现场的一位记者同行也很感慨 地表示,"好久没有看到他们踢得这 么拼命了。"

赛后发布会上, 傅博面对上百 名记者侃侃而谈,由于主持人只限 定问4个问题, 所以4个提问的中 国记者都大问题套小问题, 力求他

多讲几句。混合区内,国脚们也成了 宠儿,特别是表现出色的王永珀、郜 林、孙可等人,经历轮番的提问"轰 炸"才得以脱身——赛前王永珀曾 说,要用比赛让对手记住中国队,相 信这场比赛他们做到了

> 特派记者 李元春 (本报首尔今日电)









800-6200-425



021-62463319



400-820-1103